

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő
NKA Múzeumok Kollégiuma pályázat
**Állományvédelmi, restaurálási tevékenységhez szükséges szakmai anyagok és
eszközök beszerzése, altéma kódszáma: 209111/8**

Salgó polcok beszerzése a Magyar Földrajzi Múzeum műtárgyraktárába.

Raktárfejlesztés 2., befejező üteme

Azonosító: 209111/0138

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

1. A pályázat eredménye, elvégzett munka ismertetése

A pályázat célja a Magyar Földrajzi Múzeum 1. számú, elsősorban papír alapú dokumentumok és térképek tárolására használt raktár polc rendszerének korszerűsítése volt, egyúttal a régi, elavult és műtárgyakra már káros bútorok teljes cseréje és a raktározási kapacitás növelése.

A 2019-ben megkezdett raktár felújítás második, 2021–2022-ben kivitelezett időszakában a helyiség galériája alatti szinten és a nagy belmagasságú részen található régi polcokat és bútorokat I. osztályú csavaros horganyzott salgó rendszerű fém polcokra cseréltük.

2. Támogatott tevékenység szakmai vonatkozásai, tapasztalatai, a megvalósítás eredményességének elemzése

A raktári polcok folyóméterben mért kapacitása (a galérián lévő és már meglévő polcokkal együtt), az előzetes várakozásoknak megfelelően, az új bútorok beszerelésével jelentősen növekedett. A stabil fém polcokkal a nagy belmagasságú részt is sikerült beépíteni, ezenkívül a polc kiosztást a raktározásra használt szabvány dobozok méretéhez tudtuk igazítani, a tömörítéssel pedig szinte minden centimétert sikerült kihasználni. A műtárgyak elhelyezése és mozgatása biztonságosabbá, a raktárban elhelyezett anyag könnyebben áttekinthetővé vált.

Az új polcrendszer előnye az optimálisabb helykihasználása mellett, a fizikai stabilitás, a régi berendezéshez képest nagyobb terhelhetőség, az anyagok mozgatása, ki- és behelyezése biztonságosabb mind a gyűjtemény kezelőjére mind a gyűjteményre vonatkoztatva.

Mivel a polcoknak nincs zárt oldalfala (mint korábban a régi bútoroknak) és nem érintkeznek a helyiség falával, ezért a levegő nem reked meg sehol, nem keletkezik a biológiai kártevők (penész, gombák stb.) megtelepedéséhez kedvező klíma.

Két polc szakasz esetében tapasztaltuk azt, hogy a szükségesnél kevesebb polcot terveztünk be, és azok is annyira távol kerültek egymástól, hogy a raktározott anyag fölött túl sok lett a kihasználatlan hely. Ezt a tévedést további kiegészítő polcok beszerzésével szeretnénk helyre hozni, és szerencsére a salgo rendszerű polcok kiosztása utólag is módosítható, bővíthető.

A tervezett beruházással majdnem teljes a múzeum raktárainak, több éve tartó polccseréje és fejlesztése. Ezzel is igyekszünk a ránk bízott műtárgyak életét meghosszabbítani és az utánunk következő generációra hagyni.

3. Szöveges pénzügyi beszámoló

A polc beszerzés teljes költsége: 541 367 Ft, mely összeg tartalmazza a csavaros horganyzott polcok árát, a szállítási és a szerelési költséget. Ebből az NKA által támogatott összeg: 500.000 Ft volt.

Ezúton köszönjük meg a Nemzeti Kulturális Alap Múzeumok Kollégiuma tagjainak a számunkra kedvező döntés meghozatalát, mely lehetővé tette a raktári salgo polcok beszerzését és szintén köszönjük a NKA munkatársainak az adminisztrációval kapcsolatos ügyek intézését.

Érd, 2023. május 4.



Puskás Katalin

restaurátor, gyűjteménykezelő

4. Fényképek a kész raktárról



